
pan se ne upa več v nobeno vas, ako ga 
ne spremlja občinski redar. Na dan Sveč
nice sta prišla v vas Krkavce občinski 
tajnik in pismonoša — oprodi županovi —, 
da bi malce povohunila, kako gre kaj z 
italijansko šolo. Zvedela pa sta pri tem 
marsikaj druzega — neprijetnega. 

—i— Samoumor. V Gradežu je sko
čila v morje in utonila učiteljica Perinzi
gova, rodom Goričanka. Vzrok samo
umoru ni znan. 

—i— Iz Istre. Istrski deželni zbor je 
razpuščen, in sedaj Istra nima deželnih 
poslancev, dokler ne bodo izvoljeni drugi. 
Poslanci volijo izmed sebe deželne odbor
nike, torej deželni odbornik ne more biti 
nihče, ako ni deželni poslanec. Zaradi te
ga bi se mislilo, da je sedaj, ko ni deželnih 
poslancev, razpuščen tudi deželni odbor. 
— Deželni odbor imenuje izmed sebe tri 
člane v deželni šolski svet, torej tudi ti 
bi morali biti najpoprej deželni' poslanci, 
a Istra sedaj nima dežel, poslancev in do
sledno bi moral biti razpuščen tudi de
želni šolski svet. Razpuščen je pa le de
želni zbor, a deželni odbor in deželni š. 
svet delujeta po svoje dalje in bosta de
lovala, ker volitve niso niti razpisane. To 
neverjetnost smo le omenili, ker naš na
men je pokazati javnosti, kako ljubezen 
imata deželni odbor in deželni šolski svet 
do učiteljstva in šole. — Da bo ložje um
ljivo, naj povemo, kako se imenuje defi
nitivno učiteljstvo v Istri. Okrajni šolski 
svet razpiše službo, zbere prošnje in se
stavi kvalifikacijsko tabelo prosilcev. Vse 
skupaj pošlje krajnemu šol. svetu in ob
činskemu svetu, katera sta dolžna sesta
viti v teku 14. dni svoj terno predlog, za
kaj drugače izgubita pravico do predla
ganja. Ko je sestavljen terno predlog ali 
ko je potekla doba 14. dni, dobi vso za
devo deželni odbor, ki predlaga enega 
izmed terno predloga, oziroma enega iz
med prosilcev deželnemu šol. svetu v 
imenovanje, kateri nima največkrat dru
gega dela kot izdati imenovalni dekret. 
Proces je res precej dolg, a človek bi ven
dar mislil, da se lahko izvrši vse skupaj 
v par mesecih. Kdor tako misli pri istr
skem deželnem odboru in deželnem šol. 
svetu, se jako moti. Razvidel bo koj, kako 
se moti, ako mu povemo, da za one služ
be, ki so bile razoisane 6. decembra 1912 
in jim je potekel rok 16. januarja 1913, 
niso prosilci še danes imenovani. S tem 
se provzroča onim, ki niso še definitivno 
imenovani, občutno škodo. Naj navedemo 
kot primer, koliko škode ima učiteljica. 
Ona ima po sposobnostni izkušnji letnih 
960 K, a ko je definitivno imenovana, je 
njena plača letnih 1152 K, torej je tu oško
dovana za letnih 192 K. Poleg tega ima, 
dokler ni definitivna, letnih 192 K sta
narine, a definitivna 288 K in tu je zopet 
oškodovana za letnih 96 K, kar kaže skup
no škodo 288 K ali mesečno 24 K. Ta 
škoda se pri moškem prosilcu še poveča 
za 20%. In vendar to še ni vse. Tudi pri 
pomikanju v višji plačilni razred mora 
čakati toliko časa delj, ker pomaknejo ga 
šele po lOletnem službovanju, ki se šteje 
od dneva, katerega je bil definitivno ime
novan. In vso to škodo provzročita uči
teljstvu deželni odbor in deželni šol. svet, 
oblasti, ki bi bile dolžne skrbeti, da se v 
deželi vrši vse v redu! Ali ni,očita res
nica, da člani teh oblasti vnimajq srca, ako 
imajo še kaj razuma? Al) ljii ne bilo torej 
bolje, da bi vlada razpustila tudi (i oblasti 
in nastavila komisarja? Ako.bi b,if točen 
in vesten, bi našel gotovo,še drugjh.ne
rednosti, in Istra bi. se rešila, naslova — 
»dežela neverjetnosti«. , , , . , , , 

—i— Volitve v istrski deželni zbor. 
Kakor poročajo, se prično volitve v istr
ski deželni zbor dne 7. junija.. Ta dan voli 
splošna kurija; dne 14. junija ožje volitve. 
Kmetiške občine volijo dne 19. junija, 26. 
junija ožje, mestna kurija 23. junija, ožje 
4. julija, trgovska zbornica 2. julija, vele
posestvo 19. julija. 

—i— S Pomjanščine pišejo: V Man
žanu v pomjanski občini imajo že mnogt 
let ljudsko šolo. Šoloobveznih otrok jt 
200, obiskuje pa jo povprečno le 100 in št 
ti ne z dobrim uspehom. Ali niso to ža 
lostne razmere? Posebno v kraju, ki j( 
mejaš z drugim narodom? Smo pač v kra
ljestvu glasovitega župana Bartolicha, te 
ga konfidenta italijanskih koprskih gospo 
dov. Prosili bi gospoda okrajnega šolske 
ga nadzornika, naj poveča malo več paž 
nje šoli v Manžanu in vsej Pomjanščin 
sploh. Tolažimo pa je, da kažejo vsa zna
menja, da se gloriji župana Bartolicha bli 
ža konec. Ni več toliko tistega obdarjenjc 
ljudstva z vinom in žganjem. Gospod žu 

Istrske vesti 


